

贯彻落实市委十一届六次全会精神

着力扩大内需 激发消费潜能

——访市商务局党组书记、局长刘春东

□石家庄日报记者 焦莉莉

“市委十一届六次全会是一次凝聚力量、鼓舞干劲的大会,为做好明年的各项工作指明了方向和路径。”12月24日,市商务局党组书记、局长刘春东在接受记者采访时表示,全市商务系统认真学习贯彻全会精神,进一步把思想和行动统一到市委部署上来,着力扩大内需,激发有潜能的消费,不断满足人民群众对美好生

活的需要,推动高质量发展迈上新台阶、取得新成效。

刘春东表示,明年将重点抓好四个方面工作。首先,着力培育壮大新型消费,通过数字技术等赋能传统消费,大力开展数字消费、绿色消费、健康消费,积极培育智能家居、文化旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的增长点。

其次,着力扩大传统消费,持续提振新能源汽车、家电、成品油等大宗商品消费,并积极发挥汽车园区的

聚集效应,努力扩大汽车消费的带动力。

“我们要着力优化消费环境,持续做强夜经济品牌,进一步提升商圈和特色商业街区经营环境和服务业态,持续开展啤酒节、美食节等品牌促消费活动,加快打造一批消费新场景,满足市民多样化、高品质消费需求。”刘春东说。

同时,着力发展社区消费,在巩固提升现有一刻钟便民生活圈和便民市场服务品质的基础上,紧密结合早餐工程建设,高标准谋划新建一批便民生活圈和便民市场,并通过引进国内知名连锁品牌设(早餐店)店、入(一刻钟生活)圈、进市场,进一步提升社区商业的便捷度,为打造宜居宜业美丽省会城市提供有力支撑。

和美乡村旅游线路,串联起32个和美乡村示范村。

其次,要贯通“产加销”,提升乡村产业发展水平。把连翘和花椒种植面积扩大到40万亩和8万亩,促进26个“实在井陉”区域品牌产品提质增效,服务68个农文旅产业“多中心”活力运营,做大中农联、稻香村等龙头企业,打造中国最大的连翘交易平台和冀西农副产品集散地。

“同时,要探索‘三个和’,提升乡村治理水平。坚持人与自然和谐共生、干部群众和衷共济、文化乡建和而不同,打造宜居宜业的和美乡村,展现井陉和美乡村的独特魅力。”刘丽香说。

大型演艺活动,举办全国鼓王争霸赛、中国街舞大赛等多项全国性文旅赛事活动,打造“跟着演艺去旅行”品牌,增强文旅消费新动能。

“我们还将积极整合旅游资源,统筹打造文旅融合新产品新业态,以大力推进正定古城、苍岩山、嶂石岩创5A级景区为契机,全面带动全市各景区品质提升,真正让旅客‘慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来’。同时,聚焦主流媒体和新媒体资源,构建全覆盖、立体化、多渠道的宣传营销矩阵,分四季持续推进石家庄一日游、两日游以及城市漫游等精品旅游路线,塑造城市文旅IP形象。真正让文物‘活’起来、文化‘兴’起来、旅游‘旺’起来,不断提升我市经济社会发展的文旅贡献度。”张惠说。

球分区赛、中国龙舟公开赛等大型赛事,特别是以五人制足球、三人制篮球为重点,积极打造具有石家庄特色的运动品牌IP,一系列足球篮球赛事,燃爆省会、轰动全国,极大提升了石家庄的知名度和影响力。

任维维说:“即将到来的2024年,市体育系统制定了三步走战略,一是大力实施体育惠民工程,用体育元素增加城市的‘烟火气’。二是擦亮体育这张城市‘金名片’,全力办好五人制足球、三人制篮球、马拉松、网球、桥牌等一批具有影响力的体育赛事活动,增强城市的吸引力。三是着力将体育事业培育成为城市发展‘增长极’,依托体育赛事,激活体育消费,促进体育产业和体育经济发展的同时,展现城市魅力,为石家庄增添自信、活力、开放的城市底色。”

全面建设宜居宜业的和美乡村

——访井陉县委书记刘丽香

□石家庄日报记者 李坤晓

“我们将认真贯彻落实市委十一届六次全会决策部署,坚持目标导向,推动全县各项工作实现新突破。”12月24日,井陉县委书记刘丽香表示,市委十一届六次全会提出,要强力推动乡村全面振兴实现新突

破,让群众的日子越过越红火。井陉县将坚决走好“党建引领、社会参与、生态为本、文化为魂、农旅融合、产业赋能”的路子,全面打造宜居宜业的和美乡村。

刘丽香说,首先要连接“点线面”,提升乡村建设水平。推动苍岩山旅游片区、天路文化旅游片区、绵蔓河湿地旅游片区三大和美乡村片区提档升级,打造6条

统筹打造文旅融合新产品新业态

——访市文化广电和旅游局党组书记张惠

□石家庄日报记者 李艺桐

“市委十一届六次全会,明确了文旅工作的目标方向和实践路径,全市文旅系统干部职工倍感振奋、深受鼓舞,决心深入贯彻落实全会精神,实干当头、干字为先,奋力推进全市文化和旅游高质量发展。”12月24日,市文化广电和旅游局党组书记张惠在接受记者采

访时表示。

针对我市文化建设发展,张惠表示,要深入挖掘、全面弘扬古中山国、东垣古城、正定古城、西柏坡等深厚文化底蕴,创作推出《东垣大医》《雄安人家》等一批展示灿烂文化、讴歌发展巨变的精品力作,持续擦亮“北方戏窝子”,彰显城市魅力。此外,在打造品牌文化活动上求突破,深入开展摇滚音乐演出,积极引进各类

大型演艺活动,举办全国鼓王争霸赛、中国街舞大赛等多项全国性文旅赛事活动,打造“跟着演艺去旅行”品牌,增强文旅消费新动能。

“我们还将积极整合旅游资源,统筹打造文旅融合新产品新业态,以大力推进正定古城、苍岩山、嶂石岩创5A级景区为契机,全面带动全市各景区品质提升,真正让旅客‘慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来’。同时,聚焦主流媒体和新媒体资源,构建全覆盖、立体化、多渠道的宣传营销矩阵,分四季持续推进石家庄一日游、两日游以及城市漫游等精品旅游路线,塑造城市文旅IP形象。真正让文物‘活’起来、文化‘兴’起来、旅游‘旺’起来,不断提升我市经济社会发展的文旅贡献度。”张惠说。

让蓬勃的体育事业为城市增添活力

——访市体育局党组书记、局长任维维

□石家庄日报记者 刘真

“刚刚召开的市委十一届六次全会,回顾了今年我市体育工作取得的成就,为体育事业发展绘制了蓝图,让我们倍受鼓舞、干劲十足。”12月23日,市体育局党组书记、局长任维维接受记者采访时说,“市体育局将全面贯彻落实市委十一届六次全会精神,把体育事业发展融入现代化、国际化美丽省会城市建设全过程,促

进体育与城市共同成长。”

2023年,是我市体育事业实现大发展、大跃升的辉煌一年。一座座漂亮的街边球场拔地而起,一场场精彩的赛事给广大市民献上充满激情的体育盛宴。据统计,我市完成更新健身设施2212处,新建或改扩建体育主题公园53个,建设健身步道125条,各类公益体育设施和场地,均在今年超额完成所承担任务。今年,我市成功举办了2023石家庄马拉松、全国触式橄榄

球分区赛、中国龙舟公开赛等大型赛事,特别是以五人制足球、三人制篮球为重点,积极打造具有石家庄特色的运动品牌IP,一系列足球篮球赛事,燃爆省会、轰动全国,极大提升了石家庄的知名度和影响力。

任维维说:“即将到来的2024年,市体育系统制定了三步走战略,一是大力实施体育惠民工程,用体育元素增加城市的‘烟火气’。二是擦亮体育这张城市‘金名片’,全力办好五人制足球、三人制篮球、马拉松、网球、桥牌等一批具有影响力的体育赛事活动,增强城市的吸引力。三是着力将体育事业培育成为城市发展‘增长极’,依托体育赛事,激活体育消费,促进体育产业和体育经济发展的同时,展现城市魅力,为石家庄增添自信、活力、开放的城市底色。”

我省深化集体林权制度改革

到2025年基本形成符合生态文明建设要求的集体林权制度

河北日报讯(记者 曹智 通讯员 姚伟强)日前,省委办公厅、省政府办公厅联合印发《河北省深化集体林权制度改革实施方案》。按照该方案,到2025年,我省将基本形成符合生态文明建设要求,权属清晰、责权利统一、保护严格、流转有序、监管有效的集体林权制度。

方案提出,落实集体林地所有权、承包权、经营权“三权分置”运行机制。坚持集体林地农民集体所有,确保农民集体有效行使集体林地所有权。坚持集体林地家庭承包基础性地位,承包期届满时应坚持延包原则,保障进城落户农民合法林地权益。各设区市将选择1至2个县(市、区)开展集体林地延包试点,家庭承包林地剩余期限10年以内的,发包方可依法提前确认延包合同。

为健全利益联结机制,我省还将鼓励和引导农户通过出租、入股、合作等方式流转林地经营权,有效整合分散林地,释放规模效应,提高综合效益。发挥各类社会化

服务组织带动小农户作用,完善小农户利益联结机制。对仍由农村集体经济组织统一经营管理的林地,将集体林地收益权量化到户,收益权证发放到户。

科学开展森林经营,全面提升森林质量。我省将依法依规科学划定公益林和天然林范围,保障农民合法权益。合理优化公益林中集体林的比例,落实公益林分级管理制度,对不同保护等级的公益林采取相应保护、利用和管理措施,提高综合利用效益。优化林木采伐管理,保障林木所有权人权利。优化林木采伐审批程序,提高行政审批效率。全面落实林木采伐限额5年总额控制、取消人工商品林主伐年龄限制等惠民政策。

关于政策资金扶持,我省将实施兴林富民行动,农业农村产业发展、地区振兴、绿色经济和循环经济发展等政策将形成合力,相关部门将统筹中央和省级相关资金,支持林业产业发展。深入践行大食物观,做强做优板栗、核

桃、枣、仁用杏等传统优势经济林树种和花椒、酸枣、榛子等特色经济林树种。

资金扶持的同时,我省还将完善生态产品价值实现机制。

按照实施方案,我省将开展森林碳储量调查,严格落实能够体现碳汇价值的生态保护补偿机制,探索以林业生态产品实物量为重点的生态价值核算,通过市场交易、经济补偿等手段,推动林业生态产品价值实现。探索实施林业碳票制度。

我省还将强化林权登记监管,全面落实林权登记各项政策,妥善解决集体林地历史遗留问题,保障林权正常流转。

各级党委和政府将加强组织领导,各地将结合实际积极深化集体林权制度改革,加强队伍建设,建立客观反映深化集体林权制度改革成效的评价指标体系,评价结果将纳入林长制督查考核范围。